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ATA 045/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 10/12/2013. 

 

Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos 

Santos. O Senhor Presidente saudou os presentes e colocou em discussão a Ata nº 044/2013, de 

03 de dezembro de 2013, a qual foi aprovada com quatro abstenções. Após, o Senhor Presidente, 

solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 

081/2013: revoga a Lei Municipal nº 561/1999 e suas alterações. Projeto de Lei Nº 082/2013: 

extingue e cria cargos públicos constantes da Lei Municipal nº 0883/2005 que estabelece o plano 

de carreira dos servidores, institui o respectivo quadro de cargos e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 083/2013: altera dispositivos da Lei Municipal nº 1462/2013 e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 084/2013: autoriza prorrogar a contratação de professora para séries iniciais do 

ensino fundamental em caráter emergencial e por tempo determinado até o termino da licença 

maternidade. Ofício nº 452/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: em atenção aos ofícios 

abaixo relacionados, informamos: Ofício 194/2013 – segue a lista dos servidores com o seu 

cargo e a secretaria que está vinculada. Com relação aos salários segue tabela que também está 

disponível no site do Município. E por fim com relação aos servidores cedidos, somente o 

Servidor José Urbano Utzig – Professor Municipal está cedido para o Governo do Estado na 

Escola Estadual Décio Martins Costa e a contrapartida é a professora Sandra Beatriz de Wolf de 

Oliveira. Ofício 203/2013 – já autorizamos a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 

para providenciar a colocação de placa “Rua sem Saída” na Rua das Hortências. Sem mais, 

subscrevemo-nos. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 458/2013 – 

Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente Vossa Senhoria, vimos 

informar sobre os pedidos encaminhados através dos ofícios que seguem: Ofício 205/2013 – 

vamos avaliar de que forma poderemos organizar esta demarcação, visto que são duas ruas onde 

há necessidade de fazermos um estudo de trafegabilidade. Ofício 206/2013 – a sinalização 

indicando o nome de bairros e loteamentos necessita ser revisada em todo o Município. Assim, 

pretendemos no ano de 2014 fazer este levantamento no Município para que possamos fazer a 

aquisição das referidas placas. Ofício 207/2013 – como não existe legislação para identificação 

dos veículos de propriedade do Municipal, não se procedeu o adesivamento do referido veículo, 

lembrando que existem outros carros mais antigos que até hoje não estão identificados, a 

exemplo do Santana. Ofício 208/2013 – as placas de sinalização junto a BR 116 são de 

responsabilidade do DNIT. Estaremos encaminhando ofício ao órgão federal para sugerir a 

colocação da referida placa nos dois sentidos. Ofício 209/2013 – estaremos providenciando 

melhorias no Cemitério Municipal no início de 2014. Com relação a colocação de ferramentas e 

a construção de casa para guardar ferramentas entendemos ser desnecessário, visto que a 

proposta da Administração é passar a fazer as sepulturas e cobrar pelo serviço e pelo 
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arrendamento do espaço. Sem mais subscrevemo-nos. Atenciosamente, Cláudia Schenkle, 

Prefeita Municipal. Ofício Nº 463/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos o 

Projeto de Lei nº 084/2013 que autoriza a prorrogação do contrato da professora para séries 

iniciais do Ensino Fundamental até o término da Licença Maternidade. O referido 

encaminhamento está sendo feito agora, tendo em vista que o fato veio ao nosso conhecimento 

apenas na última semana e considerando a justificativa ao referido Projeto de Lei, necessitamos 

sua aprovação em regime de urgência urgentíssima. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Na oportunidade em que são dispensados cumprimentos pelo bom trabalho, venho 

por meio deste, na condição de Vereador do Município de Picada Café, e observando o que 

dispõe o inciso 1º, do Art. 17 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, justificar a falta 

ocorrida na Sessão do dia 03 de dezembro de 2013, para o fim de evitar que a mesma seja 

descontada na folha de pagamento. Para tanto, anexa-se a presente, documento apto para a 

justificação. Egon Hansen, Vereador do Município de Picada Café. Do Conselho Comunitário – 

o CONSEPRO visando promover a transparência de suas receitas e despesas realizadas no ano de 

2013 Vem mui respeitosamente solicitar que seja possibilitada a apresentação das receitas e 

despesas do Consepro no ano de 2013 (meses de janeiro à novembro) e as principais ações 

desenvolvidas no referido período. Esta apresentação se faria no dia 17 de dezembro antes da 

sessão, às 19h30min. Desde já agradecemos a vossa atenção. Arnildo Eckert, Presidente do 

CONSEPRO. Felipe Dieter e Ivo Marconi, vereadores da bancada do PT, vem perante essa 

Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte proposição, em forma de indicação que 

requer seja remetida ao Executivo Municipal para a adoção das providências nessas indicadas. 

Os vereadores sugerem ao Executivo Municipal, a título de indicação, a instalação de quatro 

redutores de velocidade (quebra-molas) nas respectivas ruas: Rua Vicente Prieto no bairro 

Joaneta (três quebra-molas). Um na entrada da fábrica de navalhas. Um em frente às residências 

de Venâncio Hoffmann e Ivo Marconi e um em frente à entrada da residência de Jos[e Luiz Diel. 

Rua 25 de Julho, no bairro Kaffeeck em frente a residência do senhor Adão nº 1695. 

Justificativa: é um pedido de muitos moradores e uma forma de evitar mais acidentes nos locais. 

Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal a indicação sugerida na 

forma exposta. Grande Expediente: Constavam no grande expediente os Projetos de Lei 

081/2013, 082//2013, 083/2013 e 084/2013. E a palavra foi colocada a disposição dos Senhores 

Vereadores. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: quero saudar o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, a secretária da Câmara, a jurídica, os dois jornais que estão aqui hoje e os demais que 

nos assistem. A Prefeita mandou quatro Projetos para esta Casa hoje. O 081/2013 que trata dos 

loteamentos habitacionais. Todos os outros vinham copiando esse mesmo Projeto. Na verdade, 

em todos os outros Municípios os projetos são diferentes. Isso nós temos que mudar. Senhor 

Presidente, para esse Projeto eu peço a urgência urgentíssima. O segundo Projeto é apenas uma 

readequação dos cargos dos órgão públicos da Prefeitura. Não tem nada haver com aquele 

Projeto que veio para esta Casa há três meses atrás e que gerou bastante polêmica. A Prefeita 

apenas quer que o tribunal de contas não aponte e quer regularizar esse Projeto nos termos. Não 

vai ter custo a mais a não ser em apenas um cargo que vai aumentar um pouquinho. Peço a 

urgência urgentíssima para esse Projeto, como também para o 083/2013 que é apenas uma 

complementação do 082/2013. O 084/2013, como antes uma pessoa pediu licença maternidade, 

só tinha direito quem era efetivo, agora em contrato emergencial também tem esse direito. Por 
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isso, precisa pedir mais tempo para a pessoa ficar. Se a Prefeita demitir vai ter que pagar igual os 

seus cargos. Então, esse Projeto nós temos que aprovar, pois não tem como fazer diferente. Peço 

a urgência urgentíssima para esse Projeto. Obrigado. Do Vereador Ivo Marconi: boa noite a 

todos. Quero saudar o Presidente, colegas vereadores, secretária, a mãe da secretária que está 

sempre nos assistindo, a jurídica e os demais que estão aqui, o Jair que está aqui e que sempre 

nos acompanha. Sobre o 081/2013 eu sou a favor. O 082/2013 eu peço que fique para a semana 

que vem para nós discutirmos melhor, porque nós não podemos aprovar um Projeto que não está 

bem explicado. E o 083/2013 eu sou a favor, como o 084/2013 eu também sou a favor. E esse o 

080/2013 eu também peço para que fique para a semana que vem. Seria isso Senhor Presidente. 

Do Vereador Felipe Dieter: boa noite a todos. Cumprimento o Senhor Presidente, colegas 

vereadores, a secretária, a jurídica, a imprensa e a todos que nos assistem. Sobre os Projetos 081 

e 084, o 084 que fala da prorrogação da professora, isso não tenho nenhuma dúvida. Em relação 

a isso eu sempre sou a favor se for necessário para não dar problemas futuros. Aí o 082, antes da 

sessão eu já pedi para adiramos o Projeto para semana que vem e mesmo assim ele foi colocado, 

mas eu acho que ele pode ficar até semana que vem sem problema nenhum para nós realmente 

verificar. Porque ele é bem parecido com aquele que nós já tivemos aqui que deu a polêmica e 

foi rejeitado. Então, é um direito que eu tenho para que fosse colocado na semana que vem junto 

com o 080. Se algo impede que ele fique na semana que vem, na última hora, na última sessão, o 

tribunal de contas, isso não é o meu problema porque ele podia ter entrado antes. Então, por isso 

eu acho que ele pode ficar para semana que vem tranquilamente. Em relação ao 083 que 

acompanha ele, então o 082 eu gostaria que fosse apresentado só na semana que vem. Isso não 

quer dizer que ele vai ser rejeitado ou aprovado, é apenas um pedido que a gente faz. Muito 

obrigado. Do Vereador Jair Schaab: saudação ao Senhor Presidente, colegas Vereadores, 

secretária, nossa assessora jurídica, ao Xandão, ao Remídio, ao nosso amigo Vermelho que está 

sempre aí assistindo as sessões e a imprensa. Sobre essas questões dos Projetos, 081 eu não tenho 

dúvidas, podemos aprovar ele hoje. O 082 e o 083, na verdade o 083 é um complemento do 082, 

eu olhei e analisei já que cria dois cargos e extingue três. Se isso não afetar os cofres do 

Município, a gente poderia aprovar ele, caso contrário teríamos que avaliar melhor e aí deixar 

para a semana que vem. O 084 não vejo problemas, porque eu sempre falo que as crianças não 

podem ficar sem os professores. Então, eu peço para aprovarmos o 081 e o 084. E o 082 e 083 eu 

repito, se ele puder ficar mais uma semana e se não tiver como aí ele vai ter que ser aprovado 

hoje junto com os outros. Seria isso. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 081/2013, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei 082/2013, que foi aprovado com quatro abstenções. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 083/2013, 

que foi aprovado com quatro abstenções. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei 084/2013, que foi aprovado por unanimidade. Na 

Ordem do Dia: constava para aprovação os Projetos de Lei 081/2013, 082/2013, 083/2013 e 

084/2013. E a palavra foi colocada à disposição. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 081/2013, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 082/2013, que foi aprovado com quatro 

abstenções. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 083/2013, que foi 
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aprovado com quatro abstenções. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

084/2013, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais: Do 

Vereador Felipe Dieter: cumprimento mais uma vez a todos. Sobre esses Projetos nós já falamos. 

Eu acho que a nossa posição não é dizer contra o Projeto, porque apenas pedimos uma semana a 

mais, porque cada Projeto por lei pode ficar 30 dias. E claro que nós não pedimos 30 dias, 

pedimos apenas uma semana. Os outros não têm problemas nenhum foram aprovados. Agora 

quero fazer um pedido, que o Presidente pode encaminhar, eu recebi uma reclamação sobre uma 

parada de ônibus que foi colocada em Joaneta em frente à galeria. A proprietária gostaria que 

fosse colocada um pouco para o lado, porque fica em frente à loja que fica na entrada da galeria. 

Gostaria que fosse encaminhado para ver se acha outro lugar, um pouco para baixo talvez onde 

tem a passarela onde os pedestres assam. Eles não querem que ela fique ali em frente a loja. 

Sobre a questão dos quebra-molas, eu acho que foi necessário, eu não sou de colocar muitos 

quebra-molas, mas ali onde o Ivo fez o pedido no sábado tivemos um acidente. Depois que foi 

alargado a ponte e foi feito um pedaço de asfalto até a Rua dos Pinheiros ficou bastante perigoso. 

Obrigado. Do Vereador Ivo Marconi: saúdo a todos novamente. Sobre os quebra-molas, deu um 

acidente sábado de noite e até deu um susto em nós. Entraram na casa do Venâncio e 

arrombaram o portão. Eu acho que é muito importante ver isso ali, porque é uma reta onde eles 

fazem corrida. A piazada de menor sabe como que é, né! Acho que é bom tomar uma 

providencia antes que aconteça algo pior. Tem ali no Kaffeeck, o cara me cobrou que colocaram 

quebra-molas para cá e lá na casa dele onde os caras fazem cavalinho de pau não colocaram. E o 

Egon reclamou para mim também sobre a parada de ônibus, daí eu até passei para a secretária 

mais uns canos de esgoto que ele quer que coloquem lá na terra dele, pois tem uns problemas 

sérios. Então, peço para o presidente providenciar e ver o que pode ser feito. Quero 

cumprimentar os verdadeiros campeões da Picada Café, que não foram chamados para dar o 

prêmio para eles. Foi chamado o vice. Acho que ali o Kibola, o grupo de bolão foi bem 

apresentado, acho que bem merecido. Acho que do campo, do futebol, eu acho que os 

verdadeiros campeões não foram chamados, nem se quer para agradecer a eles. Que nem esse do 

Onze Amigos, o treinador três vezes campeão do municipal e mais o municipal de salão que já é 

sete vezes. Eu acho que o Adriano está merecendo ser chamado aqui, pelo menos dar os parabéns 

para ele. E também o Imigrante, o nosso treinador o Carapato, já é quatro vezes campeão. Aquele 

do Esquema também, o treinador, o Jorge, todo o ano é campeão e nunca é homenageado. E 

estamos deixando o nosso esporte de lado e homenageando outras pessoas né. Então, eu acho que 

temos que dar um pouco mais de valor para o esporte. Esse ano eu já ajudei oito equipes, só que 

fiquei muito triste lá na Joaneta sábado de noite, pois não me convidaram nem para comparecer 

lá na frente. Eu acho que sou autoridade né. O vereador que mais apoia o esporte nem se quer é 

convidado. Então, acho que isso é uma vergonha. Eu até não fiquei tão chateado como os 

companheiros que estavam esperando. Vieram me falar que sempre estou apoiando e nem se quer 

é acionado. Nós somos autoridade, e eu acho que autoridade deve ser respeitada né, tanto um 

como o outro. Então, peço para que no próximo ano não se torne a mesma coisa que aconteceu 

este ano, porque se não o esporte só tem a cair. Seria isso. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: mais 

uma vez a minha saudação a todos. Sobre a questão daquela parada em frente à galeria, eu achei 

meio estranho ela ficar na frente da galeria, mas não sei se alguém pediu para ser colocada ou 

não. Sobre a questão dos destaques, cada ano são escolhidos três grupos e três individuais, cada 
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ano pessoas vão ter oportunidades. Sobre a final do aberto, eu não estive lá, já estive várias vezes 

nas finais e participando com os times também. Só que eu não condeno o Município, porque não 

foi um evento do Município e sim um evento da Joaneta. Então, caberia aos diretores do clube da 

Joaneta convidar quem eles quisessem. Com certeza eu também iria ficar chateado se estivesse 

lá, pois a gente iria gostar de estar lá na frente para ajudar a fazer as entregas. Como é um 

campeonato particular, eu não vejo como culpar o desporto do Município. Erros acontecem. Na 

quinta-feira eu estive na Sociedade Aliança para receber a premiação com o Kibola. Também 

recebi rede e bolas para a associação dos moradores do Bela Vista. Eu achei essa iniciativa muito 

legal, pena que nem sempre todos os vereadores conseguem comparecer nos eventos, às vezes 

tem algum compromisso particular. Enfim, temos que andar juntos, nos dar as mãos para os 

negócios realmente acontecerem no Município. Da minha parte seria isso. Muito obrigado. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para 

a última sessão do anos 17 de dezembro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão. 

 

 
 

 

 

 

 


